
INFORME DE 
OPINIÓN - IPSOS

Opinión Pública Nacional 
Urbana Rural
JULIO 2025

© Ipsos | Bus Express | Julio 2025 



© Ipsos | Bus Express | Julio 2025 2

JULIO 2025
EL INFORME DE OPINIÓN DATA es una publicación editada e impresa

 por Ipsos Opinión y Mercado S.A
Se terminó de imprimir el 30 de julio del 2025

Dirigido por: Alfredo Torres
Coordinación Ejecutiva: Guillermo Loli – guillermo.loli@ipsos.com 

  Colaboración: Silvana Duharte, Alessia Sibille, Ricardo Sánchez, Héctor Ñáñez, Giuliana Montoro, 
Zulma Serna, Jimmy Morales, Yanell Pérez, Gabriel Garate, Yesenia Conovilca y Yovana Vásquez

Suscripciones: Patricia Zeballos – patricia.zeballos@ipsos.com  

Ipsos Opinión y Mercado S.A. Derechos reservados
Hecho el Depósito Legal en la Biblioteca Nacional del Perú Nº 20001159

Prohibida su reproducción total o parcial sin autorización escrita del Director
Dirección: Avenida Reducto 1363 - Miraflores

Teléfonos: 610-0100   
www.ipsos.pe 

mailto:guillermo.loli@ipsos.com


3© Ipsos | Bus Express | Julio 2025 

CONTENIDO
Encuesta Nacional Urbana-Rural Perú21

Evaluación de la Gestión Pública
Evaluación presidencial 06

Evaluación de la gestión del Presidente del Consejo de Ministros 08

Evaluación de la gestión del Presidente del Congreso 10

Evaluación de los poderes de Estado 12

Situación política
Principales problemas del país 19

Problema que afecta más personalmente 21

Tipo de líder 24

Factor más importante para elegir próximo presidente 27

Intención de voto 29

Especial: Identidad Nacional
Opinión sobre el Perú 33

Sentimientos hacia el Perú 35

Razones de orgullo por ser peruano 37

Razones de vergüenza por ser peruano 39

Símbolos que representan al Perú 41

Evaluación en Lima

Aprobación de Rafael López Aliaga 44

Encuesta Nacional Urbana-Rural América Televisión

Dina Boluarte y discurso presidencial

Caracterización de Dina Boluarte en una palabra 48

Expectativas sobre discurso presidencial de Dina Boluarte 49

Conocimiento sobre el involucramiento de Santiváñez en la gestión 
de Boluarte 51

Percepción sobre la influencia de Santiváñez 52

Elecciones generales

Intención de voto por partido político 54

Intención de voto 58

Minería ilegal

Percepción de amenaza respecto a la minería ilegal 63



© Ipsos | Bus Express | Julio 2025 4

ENCUESTA NACIONAL 
URBANA - RURAL 
PARA PERÚ21



© Ipsos | Bus Express | Julio 2025 5

EVALUACIÓN DE LA
GESTIÓN PÚBLICA



6© Ipsos | Bus Express | Julio  2025

EVALUACIÓN PRESIDENCIAL 
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En general, ¿diría que aprueba o desaprueba la gestión de la presidenta, Dina Boluarte? (%)
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Perú, Julio del 2025
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¿Diría que 
usted aprueba
o desaprueba a 
la gestión de la 
Presidenta
Dina Boluarte? 
(%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Aprueba 3 2 4 4 4 4 3 1 9

Desaprueba 94 96 93 93 94 93 97 95 87

No precisa 3 2 3 3 2 3 0 4 4

Base Real (Abs) 1208 504 704 503 201 254 130 185 135

Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 

Aprueba 3 3 2 1 5 4 4 2 5 3 3

Desaprueba 94 97 97 95 92 94 94 95 93 94 94

No precisa 3 0 1 4 3 2 2 3 2 3 3

Base Real (Abs) 1208 32 194 454 302 226 597 611 242 482 484

Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 47.6 52.4 19.9 39.5 40.6
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EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO DE MINISTROS

¿Diría que aprueba o desaprueba la gestión de Eduardo Arana como Presidente del Consejo de Ministros? (%)  

GESTIÓN PÚBLICA

Base: Total de entrevistados  
Perú, Julio del 2025

7

4

72

77

21

19

 Aprueba   Desaprueba No precisa

Julio 2025

Junio 2025
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¿Diría que 
aprueba o 
desaprueba la 
gestión de 
Eduardo Arana 
como 
Presidente del 
Consejo de 
Ministros? (%)  

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Aprueba 4 4 4 5 4 5 3 4 7

Desaprueba 77 81 75 71 82 76 86 81 51

No precisa 19 15 21 24 14 19 11 15 42

Base Real (Abs) 1208 504 704 503 201 254 130 185 135

Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 

Aprueba 4 6 5 3 7 3 5 4 7 5 2

Desaprueba 77 88 80 78 70 80 78 76 71 76 81

No precisa 19 6 15 19 23 17 17 20 22 19 17

Base Real (Abs) 1208 32 194 454 302 226 597 611 242 482 484

Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 47.6 52.4 19.9 39.5 40.6
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EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN DEL PRESIDENTE DEL CONGRESO

En general, ¿diría que aprueba o desaprueba la gestión de Eduardo Salhuana como Presidente del Congreso? (%)

GESTIÓN PÚBLICA
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Base: Total de entrevistados  
Perú, Julio del 2025



© Ipsos | Bus Express | Julio 2025 11

En general, 
¿diría que 
aprueba o 
desaprueba la 
gestión de 
Eduardo 
Salhuana como 
Presidente del 
Congreso? (%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Aprueba 6 5 7 7 8 7 6 4 14

Desaprueba 77 82 74 73 76 76 88 77 51

No precisa 17 13 19 20 16 17 6 19 35

Base Real (Abs) 1208 504 704 503 201 254 130 185 135

Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 

Aprueba 6 0 5 6 8 7 7 6 7 7 5

Desaprueba 77 100 84 76 72 77 78 75 73 76 79

No precisa 17 0 11 18 20 16 15 19 20 17 16

Base Real (Abs) 1208 32 194 454 302 226 597 611 242 482 484

Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 47.6 52.4 19.9 39.5 40.6
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EVALUACIÓN DE LOS PODERES DEL ESTADO
¿Diría que aprueba o desaprueba la gestión del Congreso de la República? (%)

GESTIÓN PÚBLICA
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Base: Total de entrevistados  
Perú, Julio del 2025
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¿Diría que 
aprueba o 
desaprueba la 
gestión del 
Congreso de la 
República? (%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Aprueba 7 7 8 8 8 9 3 4 16

Desaprueba 86 89 84 83 86 82 96 88 70

No precisa 7 4 8 9 6 9 1 8 14

Base Real (Abs) 1208 504 704 503 201 254 130 185 135

Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 

Aprueba 7 0 5 9 8 8 8 7 16 8 3

Desaprueba 86 100 92 85 83 85 88 84 78 87 89

No precisa 7 0 3 6 9 7 4 9 6 5 8

Base Real (Abs) 1208 32 194 454 302 226 597 611 242 482 484

Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 47.6 52.4 19.9 39.5 40.6
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EVALUACIÓN DE LOS PODERES DEL ESTADO
¿Diría que aprueba o desaprueba la gestión del Poder Judicial? (%)

GESTIÓN PÚBLICA
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Base: Total de entrevistados  
Perú, Julio del 2025



© Ipsos | Bus Express | Julio 2025 15

¿Diría que 
aprueba o 
desaprueba la 
gestión del 
Poder Judicial? 
(%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Aprueba 16 13 17 17 20 16 15 14 27

Desaprueba 76 81 73 71 75 73 82 75 60

No precisa 8 6 10 12 5 11 3 11 13

Base Real (Abs) 1208 504 704 503 201 254 130 185 135

Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 

Aprueba 16 3 13 15 16 19 17 16 22 16 13

Desaprueba 76 97 76 78 72 75 76 75 70 78 77

No precisa 8 0 11 7 12 6 7 9 8 6 10

Base Real (Abs) 1208 32 194 454 302 226 597 611 242 482 484

Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 47.6 52.4 19.9 39.5 40.6
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EVALUACIÓN DE LA GESTIÓN DEL MINISTERIO PÚBLICO

En general, ¿diría que aprueba o desaprueba la gestión del Ministerio Público (Fiscalía)? (%)

GESTIÓN PÚBLICA

Base: Total de entrevistados  
Perú, Julio del 2025

18

18

18
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11

6

9

 Aprueba   Desaprueba No precisa

Total

Lima
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En general, 
¿diría que 
aprueba o 
desaprueba la 
gestión del 
Ministerio 
Público 
(Fiscalía)? (%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Aprueba 18 18 18 18 19 15 26 14 22

Desaprueba 73 76 71 70 74 74 72 76 59

No precisa 9 6 11 12 7 11 2 10 19

Base Real (Abs) 1208 504 704 503 201 254 130 185 135

Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 

Aprueba 18 12 18 18 18 19 19 17 24 20 13

Desaprueba 73 88 76 74 67 74 75 71 70 71 76

No precisa 9 0 6 8 15 7 6 12 6 9 11

Base Real (Abs) 1208 32 194 454 302 226 597 611 242 482 484

Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 47.6 52.4 19.9 39.5 40.6
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SITUACIÓN POLÍTICA
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¿Cuáles de los 
siguientes son 
en su opinión 
los tres 
principales 
problemas del 
país en la 
actualidad? 
(Con tarjeta) 
(%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Delincuencia / falta de seguridad    56 61 53 57 42 54 51 54 50
Corrupción                           54 52 56 59 49 56 53 62 49
Abusos de las autoridades            23 18 26 23 32 26 26 26 26
Crisis política / Conflictividad social 22 23 22 23 21 23 26 22 17
Costo de vida / precios altos        17 14 18 20 14 12 25 22 17
Educación pública: mala calidad y 

deficiente infraestructura 17 19 15 16 14 15 13 20 13

Salud pública: mala calidad y deficiente 
infraestructura 14 16 14 14 13 14 12 12 15

Pobreza                              13 13 14 14 14 17 12 9 14
Violencia de género / feminicidios   12 15 10 10 11 10 10 7 16
No hay trabajo /no hay reactivación  11 10 11 11 12 14 12 7 13
Desigualdad / diferencias entre ricos y 

pobres 10 11 9 9 11 8 11 10 9

Falta de respeto a las leyes         10 12 9 8 11 10 4 7 15
Cambio climático / problemas 

ambientales 8 6 9 7 14 9 16 8 6

Informalidad                         7 6 7 7 7 4 4 7 16
Falta de agua potable y alcantarillado 6 3 8 7 10 6 11 8 9
Narcotráfico y consumo de drogas     6 8 4 4 4 6 3 3 3
Falta de orden en el transporte / tráfico 5 5 4 4 5 4 4 4 5
Terrorismo / subversión              3 4 2 2 2 2 1 2 4
No precisa                           0 0 0 0 1 0 0 1 0

Base Real (Abs) 1204 504 700 506 194 251 138 185 126
Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región
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¿Cuáles de los 
siguientes son 
en su opinión 
los tres 
principales 
problemas del 
país en la 
actualidad? 
(Con tarjeta) 
(%)

Total de entrevistados

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 
Delincuencia / falta de seguridad    56 78 58 61 58 44 54 57 56 57 54
Corrupción                           54 66 58 54 55 51 58 51 60 55 51
Abusos de las autoridades            23 9 19 22 20 31 20 27 19 25 24
Crisis política / Conflictividad 

social 22 11 30 26 20 19 26 19 29 18 23

Costo de vida / precios altos        17 22 14 15 21 15 14 19 16 16 18
Educación pública: mala calidad y 

deficiente infraestructura 17 28 20 17 17 14 19 15 14 19 15

Salud pública: mala calidad y 
deficiente infraestructura 14 13 19 15 14 13 16 13 12 17 13

Pobreza                              13 14 12 12 15 14 14 13 12 14 13
Violencia de género / feminicidios   12 6 13 13 10 12 10 13 14 14 8
No hay trabajo /no hay 

reactivación  11 3 9 10 12 13 11 11 4 10 15

Desigualdad / diferencias entre 
ricos y pobres 10 9 11 11 7 11 11 9 13 7 11

Falta de respeto a las leyes         10 17 11 7 14 9 10 10 9 9 11
Cambio climático / problemas 

ambientales 8 0 2 9 6 12 8 8 7 8 9

Informalidad                         7 0 7 6 6 8 8 6 9 6 7
Falta de agua potable y 

alcantarillado 6 7 2 4 8 10 6 7 7 7 6

Narcotráfico y consumo de drogas     6 3 8 7 5 4 6 5 6 5 6
Falta de orden en el transporte / 

tráfico 5 8 5 4 5 4 5 5 6 5 4

Terrorismo / subversión              3 6 1 3 2 3 3 2 4 3 2
No precisa                           0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0

Base Real (Abs) 1204 38 211 422 281 252 596 608 248 481 475
Distribución Ponderada (%) 100 2.1 11.2 33.3 25.4 28 48.5 51.5 20.8 39.1 40.1
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PROBLEMA QUE AFECTA MÁS PERSONALMENTE
¿Cuál es el problema que, personalmente, le afecta más? (Con tarjeta) (%)

- Principales problemas -

SITUACIÓN POLÍTICA

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

19 13
23

10
3

24
15 19

10
3

28
16 11 7 6

Delincuencia/falta de seguridad Corrupción Costo de vida/precios altos Desempleo/falta de trabajo**** Salud pública inadecuada/COVID-19

2023 2024 2025

Delincuencia /
falta de seguridad

Corrupción Costo de vida /precios 
altos

Desempleo /
falta de trabajo

Salud pública inadecuada
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¿Cuál es el 
problema que, 
personalmente, 
le afecta más? 
(Con tarjeta) 
(%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Delincuencia / falta de seguridad 28 40 22 25 14 25 18 17 26
Corrupción 16 13 17 17 18 15 17 21 16
Costo de vida / precios altos 11 7 13 13 14 7 22 19 7
No hay trabajo /no hay reactivación 7 5 8 8 8 8 6 4 13
Salud pública: mala calidad y deficiente 

infraestructura 6 6 6 6 6 9 4 2 9

Abusos de las autoridades 4 4 5 5 5 7 2 7 1
Educación pública: mala calidad y 

deficiente infraestructura 4 5 3 4 3 4 2 5 3

Crisis política / Conflictividad social 4 4 4 4 3 5 3 5 1
Pobreza 3 1 5 5 3 6 3 3 5
Falta de respeto a las leyes 2 2 3 1 6 2 3 2 3
Falta de agua potable y alcantarillado 2 1 3 2 3 4 5 0 2
Desigualdad / diferencias entre ricos y 

pobres 2 2 2 1 3 0 4 1 3

Falta de orden en el transporte / tráfico 2 3 1 1 2 1 1 2 0
Cambio climático / problemas 

ambientales 2 1 2 3 2 1 2 5 1

Violencia de género / feminicidios 2 1 2 2 2 2 3 1 4
Narcotráfico y consumo de drogas 1 1 1 1 1 0 2 0 2
Informalidad 1 1 0 1 0 0 0 0 1
Terrorismo / subversión 0 1 0 0 1 0 2 0 0
Ninguno 1 0 1 0 2 1 1 2 2
No precisa 2 2 2 1 4 3 0 4 1

Base Real (Abs) 1204 504 700 506 194 251 138 185 126
Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región
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Total de entrevistados

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 
Delincuencia / falta de seguridad 28 59 38 34 26 17 29 27 30 30 26
Corrupción 16 11 16 15 16 16 19 12 18 15 15
Costo de vida / precios altos 11 10 10 9 13 13 7 15 11 12 10

No hay trabajo /no hay reactivación 7 0 5 6 9 8 6 7 6 7 7

Salud pública: mala calidad y 
deficiente infraestructura 6 8 5 7 4 7 7 6 6 7 6

Abusos de las autoridades 4 0 4 3 6 5 4 5 5 3 6
Educación pública: mala calidad y 

deficiente infraestructura
4 0 4 5 5 2 4 4 4 5 3

Crisis política / Conflictividad 
social 4 3 5 5 3 3 5 3 3 3 5

Pobreza 3 0 2 2 4 5 2 4 3 3 4
Falta de respeto a las leyes 2 3 3 1 1 4 2 3 1 3 2
Falta de agua potable y 

alcantarillado 2 0 1 2 1 4 1 3 2 2 3

Desigualdad / diferencias entre 
ricos y pobres 2 0 1 2 1 3 2 1 1 1 3

Falta de orden en el transporte / 
tráfico 2 3 1 2 2 2 2 2 3 1 2

Cambio climático / problemas 
ambientales 2 0 2 2 3 1 2 2 1 1 3

Violencia de género / feminicidios 2 0 0 1 3 2 2 2 1 2 2
Narcotráfico y consumo de drogas 1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0
Informalidad 1 0 2 0 0 1 1 1 0 1 0
Terrorismo / subversión 0 0 0 1 0 1 1 0 1 1 0
Ninguno 1 3 0 0 1 2 1 1 0 1 1
No precisa 2 0 1 2 2 3 2 2 3 1 2

Base Real (Abs) 1204 38 211 422 281 252 596 608 248 481 475
Distribución Ponderada (%) 100 2.1 11.2 33.3 25.4 28 48.5 51.5 20.8 39.1 40.1

¿Cuál es el 
problema que, 
personalmente, 
le afecta más? 
(Con tarjeta) 
(%)
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TIPO DE LÍDER
¿Por qué tipo de líder votaría para presidente de la República? (Con tarjeta) (%)

SITUACIÓN POLÍTICA

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

34
28

7 9 7 9

43

23

9 8 6 5

  Un líder fuerte, dispuesto a
actuar con mano dura para

poner orden

  Un líder que promueva la
economía de mercado y el

desarrollo económico

  Un líder que defienda los
valores familiares

tradicionales y las buenas
costumbres

  Un líder que nacionalice las
principales empresas del país
y promueva la redistribución

del ingreso

  Un líder concertador y
dialogante, que busque el

consenso

  Un líder que promueva el
enfoque de género en la

educación y la no
discriminación intercultural

Abr-24 Jul-25

Un líder fuerte, 
dispuesto a actuar 

con mano dura para 
poner orden

Un líder que promueva la 
economía de mercado y 
el desarrollo económico

Un líder que 
defienda los 

valores familiares 
tradicionales 

y las buenas costumbres

Un líder que 
nacionalice las 

principales empresas 
del país 

y promueva la 
redistribución del 

ingreso

Un líder concertador 
y dialogante, que 

busque el consenso

Un líder que promueva 
el enfoque de género 

en la educación y 
la no discriminación 

intercultural
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¿Por qué tipo 
de líder votaría 
para 
Presidente de 
la República? 
(Con tarjeta) 
(%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Un líder fuerte, dispuesto a actuar con 
mano dura para poner orden 43 43 42 44 39 50 43 32 42

Un líder que promueva la economía de 
mercado y el desarrollo económico 23 22 23 24 21 20 25 26 22

Un líder que defienda los valores 
familiares tradicionales y las buenas 
costumbres

9 10 8 7 11 7 11 6 10

Un líder que nacionalice las principales 
empresas del país y promueva la 
redistribución de la riqueza

8 7 9 8 10 9 8 10 7

Un líder concertador y dialogante, que 
busque el consenso 6 7 6 6 5 5 6 5 7

Un líder que promueva el enfoque de 
género en la educación y la no 
discriminación intercultural

5 7 5 4 5 5 2 5 7

No precisa 6 4 7 7 9 4 5 16 5

Base Real (Abs) 1204 504 700 506 194 251 138 185 126
Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región
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Total de entrevistados

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 
Un líder fuerte, dispuesto a actuar 

con mano dura para poner orden 43 42 37 45 42 42 41 44 42 44 42

Un líder que promueva la economía 
de mercado y el desarrollo 
económico

23 44 30 22 22 20 25 21 28 22 21

Un líder que defienda los valores 
familiares tradicionales y las buenas 
costumbres

9 0 8 8 13 8 8 9 11 8 9

Un líder que nacionalice las 
principales empresas del país y 
promueva la redistribución de la 
riqueza

8 5 8 9 5 9 9 8 6 9 8

Un líder concertador y dialogante, 
que busque el consenso 6 9 9 6 6 5 6 6 7 4 7

Un líder que promueva el enfoque 
de género en la educación y la no 
discriminación intercultural

5 0 4 5 6 6 5 5 3 8 4

No precisa 6 0 4 5 6 10 6 7 3 5 9

Base Real (Abs) 1204 38 211 422 281 252 596 608 248 481 475
Distribución Ponderada (%) 100 2.1 11.2 33.3 25.4 28 48.5 51.5 20.8 39.1 40.1

¿Por qué tipo 
de líder votaría 
para 
Presidente de 
la República? 
(Con tarjeta) 
(%)
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33

21 18
14

10
2

  Que tenga la experiencia y los
conocimientos para enfrentar los principales

problemas del país.

  Que sea una persona que conozca la
realidad del país y comprenda a las personas

comunes

  Que sea un líder, que tenga la personalidad
necesaria para conducir el país.

  Que tenga un buen equipo para gobernar   Que sea una persona honesta y de buena
voluntad

  Que su forma de pensar coincida con mi
forma de pensar

FACTOR MÁS IMPORTANTE PARA ELEGIR PRÓXIMO PRESIDENTE
¿Cuál es el factor más importante para elegir al próximo presidente de la república?

(Con tarjeta) (%)

SITUACIÓN POLÍTICA

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

Que tenga la 
experiencia y los 

conocimientos para 
enfrentar los principales 

problemas del país

Que sea una persona 
que conozca la realidad 
del país y comprenda a 
las personas comunes

Que sea un líder, 
que tenga la 

personalidad 
necesaria para 
conducir el país

Que tenga 
un buen equipo 
para gobernar

Que sea una 
persona honesta 

y de buena voluntad

Que su forma de 
pensar coincida con 
mi forma de pensar
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¿Cuál es el 
factor más 
importante 
para elegir al 
próximo 
Presidente de 
la República?
(Con tarjeta) 
(%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Que tenga la experiencia y los 
conocimientos para enfrentar los 
principales problemas del país.

33 35 32 34 29 34 34 30 29

Que sea una persona que conozca la 
realidad del país y comprenda a las 
personas comunes

21 21 22 23 18 24 18 26 13

Que sea un líder, que tenga la 
personalidad necesaria para conducir el 
país.

18 19 17 16 19 16 20 11 26

Que tenga un buen equipo para 
gobernar 14 13 14 13 18 17 11 11 17

Que sea una persona honesta y de 
buena voluntad 10 9 10 9 12 7 14 12 9

Que su forma de pensar coincida con 
mi forma de pensar 2 2 1 2 0 1 0 2 4

No precisa 2 1 4 3 4 1 3 8 2

Base Real (Abs) 1204 504 700 506 194 251 138 185 126
Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región
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INTENCIÓN DE VOTO
Si las elecciones presidenciales fueran mañana, ¿por quién votaría usted? (Con tarjeta) (%)

SITUACIÓN POLÍTICA

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

Abril 2025
11

6

6

3

3

3

26

32

10

  Keiko Fujimori

  Rafael López Aliaga

  Carlos Álvarez

  Hernando de Soto

  César Acuña

  Verónika Mendoza

Otros

Blanco/viciado/ninguno

No precisa

Julio 2025
9

7
6

2
2
2
2
2
2
2

14
37

13

  Keiko Fujimori por Fuerza Popular

  Rafael López Aliaga por Renovación Popular

   Carlos Álvarez por País para Todos

  Phillip Butters por Avanza País

   Arturo Fernández por Un Camino Diferente

   Alfredo Barnechea por Acción Popular

   Alfonso López Chau por Ahora Nación

  César Acuña por Alianza para el Progreso

  Yohny Lescano por Partido Político Cooperación Popular

  Rafael Belaunde por Libertad Popular

Otros (*)

Blanco/viciado/ninguno

No precisa

(*) George Forsyth, Ricardo Belmont, Roberto Sánchez, Carla García, Carlos Neuhaus, Vladimir Cerrón, Francisco Diez Canseco, 
Zósimo Cárdenas, Carlos Anderson, Fernando Olivera, Tomás Gálvez, Álex González, Guillermo Bermejo, José Luna Gálvez, 
Fiorella Molinelli, Álvaro Paz de la Barra, Jorge Nieto, Napoleón Becerra, Wolfgang Grozo, Virgilio Acuña, Mariano Gonzáles, 
Nicanor Boluarte, Roberto Chiabra, César Figueredo, Marisol Pérez Tello, Walter Chirinos, Vicente Alanoca, Carlos Espá, 
Herbert Caller, Luis Durán y Jonás Ataucusi.
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Si las 
elecciones 
presidenciales 
fueran 
mañana, ¿por 
quién votaría 
usted? (Con 
tarjeta) (%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Keiko Fujimori por Fuerza Popular 9 10 8 9 5 10 10 3 10
Rafael López Aliaga por Renovación 

Popular 7 13 4 4 3 4 5 2 5

Carlos Álvarez por País para Todos 6 7 6 7 4 8 10 3 2

Phillip Butters por Avanza País 2 5 1 1 0 1 0 2 1
Arturo Fernández por Un Camino 

Diferente 2 1 3 3 2 4 4 1 0

Alfredo Barnechea por Acción Popular 2 2 2 1 4 0 2 3 5

Alfonso López Chau por Ahora Nación 2 2 2 3 1 2 3 2 0
César Acuña por Alianza para el 

Progreso 2 1 2 1 5 2 1 3 3

Yohny Lescano por Partido Político 
Cooperación Popular 2 1 2 2 2 3 4 1 2

Rafael Belaunde por Libertad Popular 2 1 2 2 2 1 2 2 3

Otros(*) 14 12 15 15 14 17 19 9 15

Blanco/viciado/Ninguno 37 28 42 42 43 39 35 54 38

No precisa 13 17 11 10 15 9 5 15 16

Base Real (Abs) 1204 504 700 506 194 251 138 185 126
Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

(*) George Forsyth, Ricardo Belmont, Roberto Sánchez, Carla García, Carlos Neuhaus, Vladimir Cerrón, Francisco Diez Canseco, 
Zósimo Cárdenas, Carlos Anderson, Fernando Olivera, Tomás Gálvez, Álex González, Guillermo Bermejo, José Luna Gálvez, 
Fiorella Molinelli, Álvaro Paz de la Barra, Jorge Nieto, Napoleón Becerra, Wolfgang Grozo, Virgilio Acuña, Mariano Gonzáles, 
Nicanor Boluarte, Roberto Chiabra, César Figueredo, Marisol Pérez Tello, Walter Chirinos, Vicente Alanoca, Carlos Espá, 
Herbert Caller, Luis Durán y Jonás Ataucusi.
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Total de entrevistados

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 
Keiko Fujimori por Fuerza Popular 9 8 7 13 7 7 8 10 10 12 5
Rafael López Aliaga por 

Renovación Popular 7 44 12 10 3 2 9 5 10 6 6

Carlos Álvarez por País para Todos 6 0 7 9 5 4 7 6 6 6 6
Phillip Butters por Avanza País 2 8 5 2 2 0 4 1 2 2 2
Arturo Fernández por Un Camino 

Diferente 2 6 2 3 1 2 3 1 2 2 3

Alfredo Barnechea por Acción 
Popular 2 6 1 1 3 3 3 1 2 2 2

Alfonso López Chau por Ahora 
Nación 2 3 3 2 2 1 3 1 2 3 1

César Acuña por Alianza para el 
Progreso 2 0 0 1 2 4 1 3 4 2 1

Yohny Lescano por Partido Político 
Cooperación Popular 2 0 2 1 2 3 2 1 1 1 3

Rafael Belaunde por Libertad 
Popular 2 5 1 1 2 2 1 2 1 2 1

Otros(*) 14 6 16 10 19 14 15 13 21 12 13
Blanco/viciado/Ninguno 37 6 30 35 39 44 33 41 25 38 43
No precisa 13 8 14 12 13 14 11 15 14 12 14

Base Real (Abs) 1204 38 211 422 281 252 596 608 248 481 475
Distribución Ponderada (%) 100 2.1 11.2 33.3 25.4 28 48.5 51.5 20.8 39.1 40.1

Si las 
elecciones 
presidenciales 
fueran 
mañana, ¿por 
quién votaría 
usted? (Con 
tarjeta) (%)

(*) George Forsyth, Ricardo Belmont, Roberto Sánchez, Carla García, Carlos Neuhaus, Vladimir Cerrón, Francisco Diez Canseco, 
Zósimo Cárdenas, Carlos Anderson, Fernando Olivera, Tomás Gálvez, Álex González, Guillermo Bermejo, José Luna Gálvez, 
Fiorella Molinelli, Álvaro Paz de la Barra, Jorge Nieto, Napoleón Becerra, Wolfgang Grozo, Virgilio Acuña, Mariano Gonzáles, 
Nicanor Boluarte, Roberto Chiabra, César Figueredo, Marisol Pérez Tello, Walter Chirinos, Vicente Alanoca, Carlos Espá, 
Herbert Caller, Luis Durán y Jonás Ataucusi.
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ESPECIAL: IDENTIDAD NACIONAL
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OPINIÓN SOBRE EL PERÚ
Algunas personas consideran que el Perú tienen tantos problemas que no tiene solución. Otras personas, en cambio, son de la idea que el 

Perú es más grande que sus problemas y en algún momento las cosas mejorarán. ¿Con qué opinión está de acuerdo? (%)

IDENTIDAD NACIONAL

67

67

28

30

5

3

  El Perú es más grande que sus problemas y en algún momento las cosas mejorarán
  El Perú tiene tantos problemas que no tiene solución
  No precisa

Julio 2025

Julio 2024

Base: Total de entrevistados  
Perú, Julio del 2025
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Algunas personas 
consideran que el 
Perú tienen tantos 
problemas que no 
tiene solución. 
Otras personas, 
en cambio, son de 
la idea que el Perú 
es más grande 
que sus 
problemas y en 
algún momento 
las cosas 
mejorarán. ¿Con 
qué opinión está 
de acuerdo? (%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

El Perú es más grande que sus 
problemas y en algún momento las 
cosas mejorarán

67 73 64 66 60 64 54 75 62

El Perú tiene tantos problemas que no 
tiene solución 30 24 33 31 37 33 45 20 37

No precisa 3 3 3 3 3 3 1 5 1

Base Real (Abs) 1208 504 704 503 201 254 130 185 135
Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 
El Perú es más grande que sus 

problemas y en algún momento las 
cosas mejorarán

67 76 76 71 69 58 70 65 70 65 68

El Perú tiene tantos problemas 
que no tiene solución 30 18 22 27 27 39 27 32 29 32 28

No precisa 3 6 2 2 4 3 3 3 1 3 4

Base Real (Abs) 1208 32 194 454 302 226 597 611 242 482 484
Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 47.6 52.4 19.9 39.5 40.6
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SENTIMIENTOS HACIA EL PERÚ - HISTÓRICO
¿Qué sentimientos le genera el Perú? (Con tarjeta) (%)

IDENTIDAD NACIONAL

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

45

49
50 46

44
47

37

46 46

40

26
29

33
36

48

55
51

55

43 39

28
32

18
27

16

32
29

34
34 35

37 38

33
31 30

33

24
28 27

24
25

26

12
10

14 14 15 15
18 19

37

26 22 26
25 26

7
9

12
9

11 10
14 15

8 9

15

21 22
20

2010 2011 2012 2013 2015 2016 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025

Esperanza/optimismo Orgullo Amor/cariño Pena Vergüenza
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¿Qué 
sentimientos 
le genera el 
Perú? (Con 
tarjeta)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Esperanza / Optimismo                36 45 31 33 25 34 28 26 35
Orgullo                              34 35 33 36 28 35 36 28 35
Amor / Cariño                        26 31 24 24 25 25 29 18 27
Pena                                 26 27 26 25 29 28 26 28 20
Vergüenza                            20 17 21 17 30 22 25 19 18
Sentimientos encontrados             19 23 16 18 13 24 13 9 17
Rabia / Odio                         13 12 14 13 15 17 14 11 10
Indiferencia / Nada                  9 8 10 10 9 12 5 7 16
No precisa                           1 0 1 0 1 1 0 1 0

Base Real (Abs) 1208 504 704 503 201 254 130 185 135
Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 
Esperanza / Optimismo                36 63 47 38 32 29 39 32 40 38 31
Orgullo                              34 44 40 34 36 30 37 32 41 37 28
Amor / Cariño                        26 40 39 27 23 23 28 25 26 28 25
Pena                                 26 16 23 28 24 29 22 30 22 26 29
Vergüenza                            20 19 19 17 14 28 19 20 10 22 22
Sentimientos encontrados             19 37 24 19 17 16 15 22 17 19 19
Rabia / Odio                         13 9 11 16 13 11 12 14 15 13 12
Indiferencia / Nada                  9 3 7 9 10 9 8 10 14 8 7
No precisa                           1 0 0 1 0 1 1 0 1 1 1

Base Real (Abs) 1208 32 194 454 302 226 597 611 242 482 484
Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 47.6 52.4 19.9 39.5 40.6
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RAZONES DE ORGULLO POR SER PERUANO - HISTÓRICO
¿Cuáles son las razones por las cuáles se siente orgulloso de ser peruano? (Con tarjeta)  (%)

IDENTIDAD NACIONAL

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

46

56
53

48

43
40

28

39

28 28

32 35

32

37

30

35

39
37

43

39

28
26

31

37

43

45

42
38

42
45

35
36 31

33
31

40
40

41

45
47

40

48
46 47

45
47

49 48

32

38
34 37

33

38 42

44

38

42 41
44

2010 2011 2012 2013 2015 2016 2018 2019 2020 2023 2024 2025

Machu Picchu La historia Los recursos naturales La cocina/la gastronomía La cultura/arte
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¿Cuáles son 
las razones 
por las 
cuáles se 
siente 
orgulloso de 
ser peruano? 
(Con tarjeta)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

La cocina/ la gastronomía            48 55 45 51 31 53 52 29 44
La cultura/ arte                     44 42 46 45 48 45 44 42 55
Los recursos naturales               40 37 41 40 42 38 41 34 56
La historia                          37 40 35 36 34 38 37 35 29
Machu Picchu                         35 37 34 34 35 34 38 39 24
Los paisajes naturales               35 32 36 32 45 43 36 19 44
La música                            18 21 17 20 11 22 13 13 18
El emprendedurismo                   12 16 10 11 6 12 6 8 11
El modo de ser de la gente           10 12 9 11 6 13 5 8 8
Nada me hace sentir orgulloso        1 1 1 1 1 2 0 0 2
No precisa                           0 0 0 1 0 0 0 1 0

Base Real (Abs) 1208 504 704 503 201 254 130 185 135
Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 
La cocina/ la gastronomía            48 59 60 52 48 38 45 51 48 52 45
La cultura/ arte                     44 43 48 40 45 47 45 44 55 47 37
Los recursos naturales               40 40 47 41 34 40 40 39 35 41 40
La historia                          37 54 52 36 36 31 43 32 40 42 31
Machu Picchu                         35 47 33 34 38 34 31 39 28 39 35
Los paisajes naturales               35 37 36 33 27 42 33 37 34 39 31
La música                            18 10 26 20 19 13 17 19 20 19 17
El emprendedurismo                   12 29 16 13 12 6 10 13 8 13 12
El modo de ser de la gente           10 19 12 13 8 8 12 9 9 11 11
Nada me hace sentir orgulloso        1 0 0 1 1 2 1 1 0 0 2
No precisa                           0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Base Real (Abs) 1208 32 194 454 302 226 597 611 242 482 484
Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 47.6 52.4 19.9 39.5 40.6
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RAZONES DE VERGÜENZA POR SER PERUANO
¿Cuáles son las razones por las cuáles siente vergüenza de ser peruano? (Con tarjeta) (%)

IDENTIDAD NACIONAL

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

52
57

38 41

18 18 20
16 15 18

4

60 59

44
39

21 21 20 18 17 16

5

  La delincuencia   La corrupción   Los políticos   La falta de
justicia

  La
discriminación

  El narcotráfico   El nivel
educativo

  La desigualdad   Los conflictos
sociales

  La pobreza   Nada me hace
sentir vergüenza

Jul-24 Jul-25
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¿Cuáles son 
las razones 
por las 
cuáles siente 
vergüenza 
de ser 
peruano? 
(Con tarjeta)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

La delincuencia                      60 66 58 57 58 60 65 43 65
La corrupción                        59 60 59 59 60 61 63 52 63
Los políticos                        44 43 44 43 47 46 49 37 47
La falta de justicia                 39 45 36 39 32 43 39 18 47
La discriminación                    21 19 21 21 22 28 27 7 22
El narcotráfico                      21 23 19 19 19 20 22 11 25
El nivel educativo                   20 24 18 18 16 21 18 14 16
La desigualdad                       18 17 19 20 17 23 18 13 19
Los conflictos sociales              17 18 16 16 14 20 16 9 16
La pobreza                           16 18 15 15 15 17 19 9 18
Nada me hace sentir vergüenza        5 5 6 7 2 6 1 9 4
No precisa                           0 0 0 0 0 0 0 0 0

Base Real (Abs) 1208 504 704 503 201 254 130 185 135
Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

Desagregado por NSE, edad y género
Respuestas TOTAL 

NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 

La delincuencia                      60 62 68 60 58 60 56 64 56 68 56
La corrupción                        59 78 72 58 58 56 61 58 60 64 55
Los políticos                        44 66 59 43 37 43 42 46 41 48 41
La falta de justicia                 39 35 49 43 36 34 39 40 41 43 35
La discriminación                    21 19 25 19 18 23 17 24 21 21 20
El narcotráfico                      21 35 28 20 18 19 16 24 17 23 20
El nivel educativo                   20 43 29 23 14 15 19 20 19 22 18
La desigualdad                       18 13 22 18 17 18 17 19 20 20 15
Los conflictos sociales              17 22 21 18 18 12 16 18 18 18 14
La pobreza                           16 19 18 17 15 16 16 16 15 16 17
Nada me hace sentir vergüenza        5 3 2 6 7 4 6 5 8 3 6
No precisa                           0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Base Real (Abs) 1208 32 194 454 302 226 597 611 242 482 484
Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 47.6 52.4 19.9 39.5 40.6
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SÍMBOLOS QUE REPRESENTAN AL PERÚ
¿Qué símbolos o iconos considera que mejor representan la identidad peruana? (Con tarjeta) (%)

IDENTIDAD NACIONAL

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

72

45 45

32

13 13 13 12 11
5

  La bandera
peruana

  El escudo
nacional

  Machu Picchu   El ceviche   El cóndor
andino

  El logo de
marca Perú

  El pisco   La llama/
alpaca/vicuña

  La papa   La flor de
cantuta
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¿Qué 
símbolos o 
iconos 
considera 
que mejor 
representan 
la identidad 
peruana? 
(Con tarjeta)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

La bandera peruana                   72 70 74 73 75 71 77 68 84
El escudo nacional                   45 38 48 46 54 47 46 39 67
Machu Picchu                         45 54 40 39 41 41 38 41 38
El ceviche                           32 40 29 30 26 31 26 25 32
El cóndor andino                     13 14 13 9 19 17 12 10 7
El logo de marca Perú                13 13 12 13 10 14 10 6 20
El pisco                             13 17 10 12 7 9 19 10 5
La llama/ alpaca/vicuña              12 11 12 13 11 9 13 19 9
La papa                              11 12 10 10 9 12 8 11 6
La flor de cantuta                   5 4 5 4 8 8 4 3 5
Otro                                 1 2 1 2 0 2 1 0 1
No precisa                           1 0 1 1 1 2 0 2 0

Base Real (Abs) 1208 504 704 503 201 254 130 185 135
Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región
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ENCUESTA EN LIMA
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APROBACIÓN DE RAFAEL LÓPEZ ALIAGA

En general, ¿diría que aprueba o desaprueba: La gestión de Rafael López Aliaga como Alcalde de Lima? (%)

EVALUACIÓN EN LIMA

44
48

44
40

44
40 38 39 36 37

31 32 30 32 30 33 32
25

29
33 30

24
31

35 33 36 36 35 34
39 40

39
36

47 49 46

54 54 53 56 57
62 62 63 61 64

59 59

69
65 62 64

70

59 56
60

56 57 57 58
54

48

Ene
'23

Feb
'23

Mar
'23

Abr
'23

May
'23

Jun
'23

Jul
'23

Ago
'23

Set
'23

Oct
'23

Nov
'23

Dic
'23

Ene
'24

Feb
'24

Mar
'24

Abr
'24

May
'24

Jun
'24

Jul
'24

Ago
'24

Sep
'24

Oct
'24

Nov
'24

Dic
'24

Ene
'25

Feb
'25

Mar
'25

Abr
'25

May
'25

Jun
'25

Jul
'25

Aprueba Desaprueba

Base: Total de entrevistados en Lima (504) 
Perú, Julio del 2025
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En general, 
¿diría que 
aprueba o 
desaprueba: La 
gestión de 
Rafael López 
Aliaga como 
Alcalde de 
Lima?  (%)

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 

Aprueba 40 67 38 38 37 42 40 40 44 44 34

Desaprueba 48 33 50 47 53 52 47 49 45 44 54

No precisa 12 0 12 15 10 6 13 11 11 12 12

Base Real (Abs) 464 30 81 185 120 48 232 232 92 188 184

Distribución Ponderada (%) 100 6.8 18.4 49 20.7 5.1 50.5 49.5 20.3 40.6 39.1

Desagregado por NSE, edad y género

Total de entrevistados en Lima
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ENCUESTA NACIONAL 
URBANA - RURAL 
PARA AMÉRICA TELEVISIÓN
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DINA BOLUARTE Y DISCURSO 
PRESIDENCIAL
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CARACTERIZACIÓN DE DINA BOLUARTE EN UNA PALABRA
En una sola palabra, ¿cómo describiría usted a la presidenta Dina Boluarte? (Espontánea) (%)

DINA BOLUARTE Y DISCURSO PRESIDENCIAL

Base: Total de entrevistados  
Perú, Julio del 2025
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EXPECTATIVAS SOBRE DISCURSO PRESIDENCIAL DE DINA BOLUARTE

En el contexto de las próximas Fiestas Patrias, ¿cuáles son sus principales expectativas respecto al discurso de la presidenta Dina 
Boluarte? (Múltiple) (%)

Base: Total de entrevistados  
Perú, Julio del 2025

51

30

23

23

23

13

12

10

12

2

  Que presente un plan concreto para combatir la
delincuencia

  Que presente un plan concreto para reducir la corrupción
en el gobierno

  Que anuncie medidas para mejorar la educación nacional

  Que anuncie medidas para mejorar la salud pública

  Que anuncie medidas para fomentar la inversión y el
empleo en el país

  Que anuncie una renovación de sus ministros y asesores

  Que proponga un plan concreto para frenar el avance de la
minería ilegal

  Que anuncie el inicio de grandes inversiones en
infraestructura.

  No espero nada

  No precisa

DINA BOLUARTE Y DISCURSO PRESIDENCIAL
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En el contexto 
de las próximas 
Fiestas Patrias, 
¿cuáles son sus 
principales 
expectativas 
respecto al 
discurso de la 
presidenta Dina 
Boluarte? 
(Múltiple) (%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 

ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Que presente un plan concreto para 
combatir la delincuencia 51 56 48 47 49 57 55 34 43

Que presente un plan concreto para 
reducir la corrupción en el gobierno 30 37 26 28 22 28 28 22 26

Que anuncie medidas para mejorar la 
educación nacional 23 26 22 23 19 20 19 21 29

Que anuncie medidas para mejorar la 
salud pública 23 24 23 25 16 26 15 20 27

Que anuncie medidas para fomentar la 
inversión y el empleo en el país 

23 23 22 25 16 24 16 22 27

Que anuncie una renovación de sus 
ministros y asesores 13 14 13 11 17 19 6 11 14

Que proponga un plan concreto para 
frenar el avance de la minería ilegal 12 12 12 14 7 14 11 9 15

Que anuncie el inicio de grandes 
inversiones en infraestructura. 10 10 9 10 7 10 6 8 12

No espero nada                       12 8 14 14 15 11 15 21 12

No precisa                           2 3 2 2 3 2 0 5 0

Base Real (Abs) 1205 501 704 503 201 256 131 184 133

Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región
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CONOCIMIENTO SOBRE EL INVOLUCRAMIENTO DE SANTIVÁÑEZ EN LA 
GESTIÓN DE BOLUARTE

¿Conoce o ha escuchado hablar de que el ex ministro del interior Juan José Santivañez sigue ejerciendo funciones en el gobierno de Dina 
Boluarte? (%)

Base: Total de entrevistados  
Perú, Julio del 2025

28

36

30

71

63

69

1

1

1

Sí No No precisa

Total

Lima

Interior

DINA BOLUARTE Y DISCURSO PRESIDENCIAL
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PERCEPCIÓN SOBRE LA INFLUENCIA DE SANTIVÁÑEZ

En su opinión, ¿cómo influye la presencia de Juan José Santivañez en la gestión de la presidenta Dina Boluarte? (%)

8

4

7

89

90

89

3

6

4

Influye positivamente Influye negativamente No precisa

Total

Lima

Interior

DINA BOLUARTE Y DISCURSO PRESIDENCIAL

Base: Total de entrevistados que conocen o han escuchado de que de que el ex ministro del 
interior Juan José Santivañez sigue ejerciendo funciones en el gobierno de Dina Boluarte   
Perú, Julio del 2025
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ELECCIONES GENERALES
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Si las elecciones presidenciales fueran mañana, ¿por quién votaría usted? (Con tarjeta) (%)

SITUACIÓN POLÍTICA

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

Abril 2025
9

6
4

2
2
2
2
2

15
34

22

  Fuerza Popular

  Acción Popular

  Perú Libre

  Avanza País

  Alianza para el Progreso

  Somos Perú

  Renovación Popular

  FREPAP

Otros

Blanco/viciado/ninguno

No precisa

22 de Julio 2025
7

5
4
4
4

3
2
2
2

19
30

18

  Fuerza Popular

  Acción Popular

  Perú Libre

  Renovación Popular

  Alianza para el Progreso

  Avanza País

  Somos Perú

 Nuevo Perú

 Partido Aprista Peruano

Otros (*)

Blanco/viciado/ninguno

No precisa

INTENCIÓN DE VOTO POR PARTIDO POLÍTICO

(*) FREPAP, Batalla Perú, País para Todos, Juntos por el Perú, Un Camino Diferente, Partido 
del Buen Gobierno, Alianza Electoral: Partido Popular Cristiano (PPC), Unidad y Paz, Perú 
Primero, Libertad Popular, Voces del Pueblo, Partido Morado, Fe en el Perú, Ahora Nación, 
Salvemos al Perú, Partido Político PRIN, Progresemos, Partido Político Fuerza Moderna, 
Partido Ciudadanos por el Perú, Partido de los Trabajadores y Emprendedores (PTE), Partido 
Cívico Obras, Podemos Perú, Integridad Democrática, Primero la Gente, Partido Demócrata 
Verde, Frente de la Esperanza, Partido Político Peruanos Unidos: ¡Somos Libres, Perú 
Moderno, Partido Político Perú Acción, Partido Democrático Federal, Partido Político 
Cooperación Popular, Partido Demócrata Unido Perú, Partido Patriótico del Perú 
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INTENCIÓN DE VOTO POR PARTIDO POLÍTICO
Si las elecciones presidenciales fueran mañana, ¿por cuál agrupación votaría usted? (%)

ELECCIONES GENERALES

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

(*) FREPAP, Batalla Perú, País para Todos, Juntos por el Perú, Un Camino Diferente, Partido del Buen Gobierno, Alianza Electoral: Partido Popular 
Cristiano (PPC), Unidad y Paz, Perú Primero, Libertad Popular, Voces del Pueblo, Partido Morado, Fe en el Perú, Ahora Nación, Salvemos al Perú, 
Partido Político PRIN, Progresemos, Partido Político Fuerza Moderna, Partido Ciudadanos por el Perú, Partido de los Trabajadores y 
Emprendedores (PTE), Partido Cívico Obras, Podemos Perú, Integridad Democrática, Primero la Gente, Partido Demócrata Verde, Frente de la 
Esperanza, Partido Político Peruanos Unidos: ¡Somos Libres, Perú Moderno, Partido Político Perú Acción, Partido Democrático Federal, Partido 
Político Cooperación Popular, Partido Demócrata Unido Perú, Partido Patriótico del Perú 

TOTAL 
LIMA INTERIOR

Urbano Rural
Fuerza Popular 7 8 6 5
Acción Popular 5 5 5 6
Perú Libre 4 2 2 13
Renovación Popular 4 5 4 1
Alianza para el Progreso 4 2 4 4
Avanza País 3 4 3 2
Somos Perú 2 5 1 2
Nuevo Perú 2 1 2 4
Partido Aprista Peruano 2 1 2 1

Otros (*) 19 22 17 19
Blanco/viciado/ninguno 30 24 35 30

No precisa 18 21 19 13
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Si las 
elecciones 
presidenciales 
fueran 
mañana, ¿por 
cuál 
agrupación 
votaría usted? 
(%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Fuerza Popular 7 8 6 6 5 7 10 2 6
Acción Popular 5 5 5 5 6 7 5 2 6
Perú Libre 4 2 5 2 13 8 5 5 2
Renovación Popular 4 5 3 4 1 1 5 2 5
Alianza para el Progreso 4 2 4 4 4 7 2 4 2
Avanza País 3 4 3 3 2 3 2 2 2
Somos Perú 2 5 1 1 2 2 3 0 0
Nuevo Perú 2 1 3 2 4 5 2 1 1
Partido Aprista Peruano 2 1 2 2 1 3 2 1 2
Otros(*) 19 22 18 17 19 16 17 15 26
Blanco / viciado/Ninguno 30 24 33 35 30 19 38 50 31
No precisa 18 21 17 19 13 22 9 16 17

Base Real (Abs) 1205 501 704 503 201 256 131 184 133

Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

(*) FREPAP, Batalla Perú, País para Todos, Juntos por el Perú, Un Camino Diferente, Partido del Buen Gobierno, Alianza 
Electoral: Partido Popular Cristiano (PPC), Unidad y Paz, Perú Primero, Libertad Popular, Voces del Pueblo, Partido Morado, Fe 
en el Perú, Ahora Nación, Salvemos al Perú, Partido Político PRIN, Progresemos, Partido Político Fuerza Moderna, Partido 
Ciudadanos por el Perú, Partido de los Trabajadores y Emprendedores (PTE), Partido Cívico Obras, Podemos Perú, Integridad 
Democrática, Primero la Gente, Partido Demócrata Verde, Frente de la Esperanza, Partido Político Peruanos Unidos: ¡Somos 
Libres, Perú Moderno, Partido Político Perú Acción, Partido Democrático Federal, Partido Político Cooperación Popular, 
Partido Demócrata Unido Perú, Partido Patriótico del Perú 
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Si las 
elecciones 
presidenciales 
fueran 
mañana, ¿por 
cuál 
agrupación 
votaría usted? 
(%)

Total de entrevistados

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 

Fuerza Popular 7 12 7 8 6 6 5 9 7 7 6

Acción Popular 5 6 6 6 3 6 6 4 5 4 6

Perú Libre 4 0 2 2 2 10 5 4 2 5 5
Renovación Popular 4 17 7 4 3 2 5 2 4 4 3
Alianza para el Progreso 4 3 3 3 4 4 3 4 4 5 2
Avanza País 3 15 4 4 1 3 4 3 2 4 3
Somos Perú 2 0 6 4 0 1 2 3 4 4 0
Nuevo Perú 2 0 1 1 3 3 1 3 4 2 2
Partido Aprista Peruano 2 3 4 2 0 2 2 1 3 1 2
Otros(*) 19 12 16 20 20 18 20 18 25 19 16
Blanco / viciado/Ninguno 30 18 27 27 37 29 30 30 25 27 35
No precisa 18 14 17 19 21 16 17 19 15 18 20

Base Real (Abs) 1205 38 195 456 288 228 603 602 245 477 483

Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 49.5 50.5 20.9 38.2 40.9

(*) FREPAP, Batalla Perú, País para Todos, Juntos por el Perú, Un Camino Diferente, Partido del Buen Gobierno, Alianza 
Electoral: Partido Popular Cristiano (PPC), Unidad y Paz, Perú Primero, Libertad Popular, Voces del Pueblo, Partido Morado, Fe 
en el Perú, Ahora Nación, Salvemos al Perú, Partido Político PRIN, Progresemos, Partido Político Fuerza Moderna, Partido 
Ciudadanos por el Perú, Partido de los Trabajadores y Emprendedores (PTE), Partido Cívico Obras, Podemos Perú, Integridad 
Democrática, Primero la Gente, Partido Demócrata Verde, Frente de la Esperanza, Partido Político Peruanos Unidos: ¡Somos 
Libres, Perú Moderno, Partido Político Perú Acción, Partido Democrático Federal, Partido Político Cooperación Popular, 
Partido Demócrata Unido Perú, Partido Patriótico del Perú 
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INTENCIÓN DE VOTO
Si las elecciones presidenciales fueran mañana, ¿por quién votaría usted? (Con tarjeta) (%)

SITUACIÓN POLÍTICA

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

4 de julio 2025
9

7
6

2
2
2
2
2
2
2

14
37

13

  Keiko Fujimori

  Rafael López Aliaga

  Carlos Álvarez

  Phillip Butters

  Arturo Fernández

  Alfredo Barnechea

  Alfonso López Chau

  César Acuña

  Yohny Lescano

  Rafael Belaunde

Otros

Blanco/viciado/ninguno

No precisa

22 de Julio 2025
9

8
6

2
2
2
2
2
2
2
2
2

15
32

12

  Keiko Fujimori por Fuerza Popular
  Rafael López Aliaga por Renovación Popular

   Carlos Álvarez por País para Todos
  César Acuña por Alianza para el Progreso

   Mario Vizcarra por Perú Primero
   Phillip Butters por Avanza País

   Vladimir Cerrón por Perú Libre
 Alfonso López Chau por Ahora Nación

Ricardo Belmont por Partido Civico Obras
  George Forsyth por Somos Perú

    Víctor Andrés García Belaunde por Acción Popular
    Jorge del Castillo por el Partido Aprista Peruano

Otros (*)
Blanco/viciado/ninguno

No precisa

(*) Arturo Fernández por Un Camino Diferente, Álex González por Partido Demócrata, Jonás Ataucusi por FREPAP, José Luna 
Gálvez por Podemos Perú,  Fiorella Molinelli por Partido Político Fuerza Moderna, Yohny Lescano por Partido Político 
Cooperación Popular, Fernando Olivera por Frente de la Esperanza, Álvaro Paz de la Barra por Fe en el Perú, Francisco Diez 
Canseco por Partido Político Perú Acción, Carlos Espá por Sí Creo, Vicente Alanoca  por Nuevo Perú, Guillermo Bermejo por 
Voces del Pueblo, Herbert Caller por Partido Patriótico del Perú, Rafael Belaunde por Libertad Popular, Paul Jaimes por 
Progresemos, Jorge Nieto por Partido del Buen Gobierno, Wolfgang Grozo por Integridad Democrática, Zósimo Cárdenas por 
Batalla Perú, Marisol Pérez Tello por Primero la Gente, Roberto Sánchez por Juntos por el Perú, Charlie Carrasco por Partido 
Demócrata Unido Perú, Napoleón Becerra por Partido de los Trabajadores y Emprendedores (PTE), Nicanor Boluarte por 
Partido Ciudadanos por el Perú, Mariano Gonzáles por Salvemos al Perú, Roberto Chiabra por la Alianza Electoral: Partido 
Popular Cristiano y el Partido Unidad y Paz, Carlos Anderson por Perú Moderno, Walter Chirinos por Partido Político PRIN, 
Virgilio Acuña por Partido Democrático Federal, Tomas Gálvez por Partido Político Peruanos Unidos: ¡Somos Libres, Luis 
Durán por Partido Morado
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INTENCIÓN DE VOTO
Si las elecciones presidenciales fueran mañana, ¿por quién votaría usted? (Con tarjeta) (%)

ELECCIONES GENERALES

Base: Total de entrevistados 
Perú, julio del 2025

(*) Arturo Fernández por Un Camino Diferente, Álex González por Partido Demócrata, Jonás Ataucusi por FREPAP, José Luna Gálvez por Podemos Perú,  Fiorella Molinelli por Partido Político Fuerza 
Moderna, Yohny Lescano por Partido Político Cooperación Popular, Fernando Olivera por Frente de la Esperanza, Álvaro Paz de la Barra por Fe en el Perú, Francisco Diez Canseco por Partido Político 
Perú Acción, Carlos Espá por Sí Creo, Vicente Alanoca  por Nuevo Perú, Guillermo Bermejo por Voces del Pueblo, Herbert Caller por Partido Patriótico del Perú, Rafael Belaunde por Libertad Popular, 
Paul Jaimes por Progresemos, Jorge Nieto por Partido del Buen Gobierno, Wolfgang Grozo por Integridad Democrática, Zósimo Cárdenas por Batalla Perú, Marisol Pérez Tello por Primero la Gente, 
Roberto Sánchez por Juntos por el Perú, Charlie Carrasco por Partido Demócrata Unido Perú, Napoleón Becerra por Partido de los Trabajadores y Emprendedores (PTE), Nicanor Boluarte por Partido 
Ciudadanos por el Perú, Mariano Gonzáles por Salvemos al Perú, Roberto Chiabra por la Alianza Electoral: Partido Popular Cristiano y el Partido Unidad y Paz, Carlos Anderson por Perú Moderno, 
Walter Chirinos por Partido Político PRIN, Virgilio Acuña por Partido Democrático Federal, Tomas Gálvez por Partido Político Peruanos Unidos: ¡Somos Libres, Luis Durán por Partido Morado

TOTAL 
LIMA INTERIOR

Urbano Rural
Keiko Fujimori por Fuerza Popular 9 11 9 5

Rafael López Aliaga por Renovación Popular 8 13 7 1
Carlos Álvarez por País para Todos 6 7 6 5

César Acuña por Alianza para el Progreso 2 2 3 2
Mario Vizcarra por Perú Primero 2 2 3 3
Phillip Butters por Avanza País 2 4 1 1
Vladimir Cerrón por Perú Libre 2 1 1 8

Alfonso López Chau por Ahora Nación 2 1 1 5
Ricardo Belmont por Partido Cívico Obras 2 2 1 4

George Forsyth por Somos Perú 2 2 2 0
Victor Andrés García Belaunde por Acción Popular 2 2 2 0

Jorge del Castillo por Partido Aprista Peruano 2 1 2 1
Otros (*) 15 15 13 20

Blanco/viciado/ninguno 32 25 36 37
No precisa 12 12 13 8



60© Ipsos | Bus Express | Julio 2025

Si las 
elecciones 
presidenciales 
fueran 
mañana, ¿por 
quién votaría 
usted? (Con 
tarjeta) (%)

Total de entrevistados

Respuestas TOTAL 
ÁMBITO INTERIOR REGIÓN

Lima Interior Urbano Rural Norte Centro Sur Oriente

Keiko Fujimori por Fuerza Popular 9 11 8 9 5 6 13 3 12
Rafael López Aliaga por Renovación Popular 8 13 5 7 1 3 6 8 6
Carlos Álvarez por País para Todos 6 7 6 6 5 8 8 5 3
César Acuña por Alianza para el Progreso 2 2 3 3 2 3 2 2 3
Mario Vizcarra por Perú Primero 2 2 3 3 3 4 1 3 2
Phillip Butters por Avanza País 2 4 1 1 1 0 3 1 0
Vladimir Cerrón por Perú Libre 2 1 3 1 8 5 4 1 0
Alfonso López Chau por Ahora Nación 2 1 2 1 5 2 2 4 1
Ricardo Belmont por Partido Cívico Obras 2 2 2 1 4 1 2 2 3
George Forsyth por Somos Perú 2 2 1 2 0 2 0 0 3
Victor Andrés García Belaunde por Acción 

Popular 2 2 1 2 0 2 0 1 1

Jorge del Castillo por Partido Aprista Peruano 2 1 2 2 1 3 1 0 4
Otros(*) 15 15 15 13 20 20 17 8 13
Blanco/viciado/Ninguno 32 25 36 36 37 28 35 50 36
No precisa 12 12 12 13 8 13 6 12 13

Base Real (Abs) 1205 501 704 503 201 256 131 184 133
Distribución Ponderada (%) 100 34 66 45.7 20.3 23.9 12.5 17.2 12.4

Desagregado por ámbito y región

(*) Arturo Fernández por Un Camino Diferente, Álex González por Partido Demócrata, Jonás Ataucusi por FREPAP, José Luna Gálvez por Podemos Perú,  Fiorella 
Molinelli por Partido Político Fuerza Moderna, Yohny Lescano por Partido Político Cooperación Popular, Fernando Olivera por Frente de la Esperanza, Álvaro Paz 
de la Barra por Fe en el Perú, Francisco Diez Canseco por Partido Político Perú Acción, Carlos Espá por Sí Creo, Vicente Alanoca  por Nuevo Perú, Guillermo 
Bermejo por Voces del Pueblo, Herbert Caller por Partido Patriótico del Perú, Rafael Belaunde por Libertad Popular, Paul Jaimes por Progresemos, Jorge Nieto 
por Partido del Buen Gobierno, Wolfgang Grozo por Integridad Democrática, Zósimo Cárdenas por Batalla Perú, Marisol Pérez Tello por Primero la Gente, 
Roberto Sánchez por Juntos por el Perú, Charlie Carrasco por Partido Demócrata Unido Perú, Napoleón Becerra por Partido de los Trabajadores y 
Emprendedores (PTE), Nicanor Boluarte por Partido Ciudadanos por el Perú, Mariano Gonzáles por Salvemos al Perú, Roberto Chiabra por la Alianza Electoral: 
Partido Popular Cristiano y el Partido Unidad y Paz, Carlos Anderson por Perú Moderno, Walter Chirinos por Partido Político PRIN, Virgilio Acuña por Partido 
Democrático Federal, Tomas Gálvez por Partido Político Peruanos Unidos: ¡Somos Libres, Luis Durán por Partido Morado



61© Ipsos | Bus Express | Julio 2025

Si las 
elecciones 
presidenciales 
fueran 
mañana, ¿por 
quién votaría 
usted? (Con 
tarjeta) (%)

Total de entrevistados

Desagregado por NSE, edad y género

Respuestas TOTAL 
NSE GÉNERO EDAD

A B C D E Mas. Fem. 18 a 25  26 a 42 43 a más 
Keiko Fujimori por Fuerza Popular 9 6 7 10 11 7 6 12 14 9 6
Rafael López Aliaga por Renovación Popular 8 29 19 9 6 2 11 5 8 8 7
Carlos Álvarez por País para Todos 6 6 7 8 8 4 9 4 4 7 7
César Acuña por Alianza para el Progreso 2 6 0 4 1 2 1 3 3 4 1
Mario Vizcarra por Perú Primero 2 0 1 2 3 3 1 4 3 3 2
Phillip Butters por Avanza País 2 6 6 3 0 1 3 1 2 3 1
Vladimir Cerrón por Perú Libre 2 0 0 1 1 5 3 1 2 2 2
Alfonso López Chau por Ahora Nación 2 0 2 2 1 3 2 2 1 2 3
Ricardo Belmont por Partido Cívico Obras 2 0 1 2 1 3 3 0 0 2 2
George Forsyth por Somos Perú 2 0 5 2 1 1 2 2 3 2 1
Victor Andrés García Belaunde por Acción Popular 2 0 3 2 1 0 2 1 2 1 2

Jorge del Castillo por Partido Aprista Peruano 2 3 2 1 1 2 2 1 2 0 2
Otros(*) 15 21 13 15 10 20 14 16 17 16 14
Blanco/viciado/Ninguno 32 17 25 26 41 37 30 35 30 30 36
No precisa 12 6 9 13 14 10 11 13 9 11 14

Base Real (Abs) 1205 38 195 456 288 228 603 602 245 477 483
Distribución Ponderada (%) 100 2.2 11 33.3 25.4 28 49.5 50.5 20.9 38.2 40.9

(*) Arturo Fernández por Un Camino Diferente, Álex González por Partido Demócrata, Jonás Ataucusi por FREPAP, José Luna Gálvez por Podemos Perú,  Fiorella 
Molinelli por Partido Político Fuerza Moderna, Yohny Lescano por Partido Político Cooperación Popular, Fernando Olivera por Frente de la Esperanza, Álvaro Paz 
de la Barra por Fe en el Perú, Francisco Diez Canseco por Partido Político Perú Acción, Carlos Espá por Sí Creo, Vicente Alanoca  por Nuevo Perú, Guillermo 
Bermejo por Voces del Pueblo, Herbert Caller por Partido Patriótico del Perú, Rafael Belaunde por Libertad Popular, Paul Jaimes por Progresemos, Jorge Nieto 
por Partido del Buen Gobierno, Wolfgang Grozo por Integridad Democrática, Zósimo Cárdenas por Batalla Perú, Marisol Pérez Tello por Primero la Gente, 
Roberto Sánchez por Juntos por el Perú, Charlie Carrasco por Partido Demócrata Unido Perú, Napoleón Becerra por Partido de los Trabajadores y 
Emprendedores (PTE), Nicanor Boluarte por Partido Ciudadanos por el Perú, Mariano Gonzáles por Salvemos al Perú, Roberto Chiabra por la Alianza Electoral: 
Partido Popular Cristiano y el Partido Unidad y Paz, Carlos Anderson por Perú Moderno, Walter Chirinos por Partido Político PRIN, Virgilio Acuña por Partido 
Democrático Federal, Tomas Gálvez por Partido Político Peruanos Unidos: ¡Somos Libres, Luis Durán por Partido Morado
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MINERÍA ILEGAL
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PERCEPCIÓN DE AMENAZA RESPECTO A LA MINERÍA ILEGAL

¿Cree usted que el crecimiento de la minería ilegal representa hoy una amenaza o no para la seguridad nacional? (%)

Base: Total de entrevistados  
Perú, Julio del 2025

77

79

78

18

16

17

5

5

5

Es una amenaza No es una amenaza No precisa

Total

Lima

Interior

MINERÍA ILEGAL 
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1. Nombre de la encuestadora: IPSOS OPINIÓN Y MERCADO S.A

2. Número de registro:  -

3. Persona jurídica que encomendó la encuesta:  Perú21

4. Objetivo del estudio: Evaluar la percepción, opinión y actitudes hacia temas políticos, económicos y sociales del país.

5. Universo: Tamaño de la población objetivo: Para la construcción del diseño de la muestra se ha tomado como marco muestral a hombres y mujeres de 18 años a más de la población nacional urbano rural del 
Perú (24,760,062 personas).

6. Distribución Poblacional

Ficha Técnica: Encuesta Nacional Urbano-Rural 

Cuadro 1

Región Urbano Rural Total
Lima 8,423,852 34.0% 0.00% 8,423,852 34.0%
Costa Norte 3,680,981 14.9% 258,618 1.0% 3,939,599 15.9%
Sierra Norte 540,913 2.2% 1,430,251 5.8% 1,971,164 8.0%
Costa Centro 1,249,954 5.0% 41,854 0.2% 1,291,808 5.2%
Sierra Centro 1,033,884 4.2% 778,221 3.1% 1,812,105 7.3%
Costa Sur 1/ 1,302,486 5.3% 36,887 0.1% 1,339,373 5.4%
Sierra Sur 1,568,558 6.3% 1,353,642 5.5% 2,922,200 11.8%
Oriente 1,931,799 7.8% 1,128,162 4.6% 3,059,961 12.4%
Total 19,732,427 79.7% 5,027,635 20.3% 24,760,062 100.0%

Sexo Total
Masculino 49.8%
Femenino 50.2%

Total 100%

Población hábil para votar 2022 RENIEC 

Cuadro 2

Edad Total
18 a 25 años 19.4%
26 a 42 años 40.3%
43 a 70 años 40.3%
Total 100%

Cuadro 3

Padrón de Población hábil para votar 2022 - RENIEC
Estadística Poblacional 2022 - Ipsos

Estimaciones INEI
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Ficha Técnica: Encuesta Nacional Urbano-Rural 
7. Tamaño de la muestra: 1208 personas entrevistadas

8. Margen de error: Para los resultados obtenidos se tiene un margen de error de +/-2.8%

9. Nivel de confianza:  Se asume un nivel de confianza de 95% y varianza máxima en las proporciones poblacionales (p=q=0.5)

10. Metodología de Muestreo 
Diseño Muestral: Se realizó una muestra de conglomerados estratificado en la primera etapa, donde los estratos se definen por el cruce de la variable región geográfica   (Lima, Costa Norte, Costa Sur, Costa 
Centro, Sierra Norte, Sierra Sur, Sierra Centro, Oriente) y ámbito (Urbano y rural) y en cada estrato se seleccionó en forma aleatoria una muestra de localidades, y dentro de ellas zonas con inicio aleatorio de 
manzanas. Posteriormente se realizó un muestreo sistemático de viviendas en cada manzana seleccionada, finalmente dentro de la vivienda se busca a las personas siguiendo cuotas de sexo y edad. 

Etapas de Muestreo: La selección de unidades muestrales se ha realizado de la siguiente manera:

Etapa
Unidad de 
muestreo

Tipo de selección de la unidad de muestreo

1 Localidades Probabilístico. Conglomerados estratificados, seleccionados usando un muestreo aleatorio sistemático proporcional al número de habitantes de cada localidad.
2 Zonas Probabilístico. Sistemático con inicio aleatorio de manzana, probabilidad de selección proporcional al tamaño (viviendas).
3 Viviendas Probabilístico. Sistemático con inicio aleatorio.
4 Persona Por cuotas de sexo, edad

11. Marco muestral: Ipsos cuenta usa como marco muestral la última cartografía del INEI, que proviene del Censo 2017.

12. Sistema de muestreo: En el manejo de nuestro marco muestral cartográfico para la selección de viviendas se utiliza un sistema de muestreo de manzanas (SIMUM) en entorno visual de Ipsos Perú; este 
software permite seleccionar muestras de manzanas sistemáticamente con inicio aleatorio de tal manera que estas sean representativas. 

13. Procedimiento de selección del entrevistado: Los entrevistados fueron elegidos de manera aleatoria dentro de cada vivienda respetando las cuotas de sexo y edad. 

14. Detalle de todos los lugares donde se ejecutó el simulacro: Se tuvo una cobertura de 24 departamentos más la provincia constitucional del Callao, 52 provincias, 63 localidades y 105 distritos 

15-Fecha de trabajo de campo: 03 y 04 de julio del 2025

16. Página web y dirección de correo electrónico
www.ipsos.es-pe 

 Guillermo Loli (Coordinador Ejecutivo): Guillermo.loli@ipsos.com

http://www.ipsos.es-pe/
mailto:Guillermo.loli@ipsos.com
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1. Nombre de la encuestadora: IPSOS OPINIÓN Y MERCADO S.A

2. Número de registro:  001-REE / JNE

3. Persona jurídica que encomendó la encuesta:  América Televisión

4. Objetivo del estudio: Evaluar la percepción, opinión y actitudes hacia temas políticos, económicos y sociales del país.

5. Universo: Tamaño de la población objetivo: Para la construcción del diseño de la muestra se ha tomado como marco muestral a hombres y mujeres de 18 años a más de la población nacional urbano rural del 
Perú (24,760,062 personas).

6. Distribución Poblacional

Ficha Técnica: Encuesta Nacional Urbano-Rural 

Cuadro 1

Región Urbano Rural Total
Lima 8,423,852 34.0% 0.00% 8,423,852 34.0%
Costa Norte 3,680,981 14.9% 258,618 1.0% 3,939,599 15.9%
Sierra Norte 540,913 2.2% 1,430,251 5.8% 1,971,164 8.0%
Costa Centro 1,249,954 5.0% 41,854 0.2% 1,291,808 5.2%
Sierra Centro 1,033,884 4.2% 778,221 3.1% 1,812,105 7.3%
Costa Sur 1/ 1,302,486 5.3% 36,887 0.1% 1,339,373 5.4%
Sierra Sur 1,568,558 6.3% 1,353,642 5.5% 2,922,200 11.8%
Oriente 1,931,799 7.8% 1,128,162 4.6% 3,059,961 12.4%
Total 19,732,427 79.7% 5,027,635 20.3% 24,760,062 100.0%

Sexo Total
Masculino 49.8%
Femenino 50.2%

Total 100%

Población hábil para votar 2022 RENIEC 

Cuadro 2

Edad Total
18 a 25 años 19.4%
26 a 42 años 40.3%
43 a 70 años 40.3%
Total 100%

Cuadro 3

Padrón de Población hábil para votar 2022 - RENIEC
Estadística Poblacional 2022 - Ipsos

Estimaciones INEI
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Ficha Técnica: Encuesta Nacional Urbano-Rural 
7. Tamaño de la muestra: 1205 personas entrevistadas

8. Margen de error: Para los resultados obtenidos se tiene un margen de error de +/-2.8%

9. Nivel de confianza:  Se asume un nivel de confianza de 95% y varianza máxima en las proporciones poblacionales (p=q=0.5)

10. Metodología de Muestreo 
Diseño Muestral: Se realizó una muestra de conglomerados estratificado en la primera etapa, donde los estratos se definen por el cruce de la variable región geográfica   (Lima, Costa Norte, Costa Sur, Costa 
Centro, Sierra Norte, Sierra Sur, Sierra Centro, Oriente) y ámbito (Urbano y rural) y en cada estrato se seleccionó en forma aleatoria una muestra de localidades, y dentro de ellas zonas con inicio aleatorio de 
manzanas. Posteriormente se realizó un muestreo sistemático de viviendas en cada manzana seleccionada, finalmente dentro de la vivienda se busca a las personas siguiendo cuotas de sexo y edad. 

Etapas de Muestreo: La selección de unidades muestrales se ha realizado de la siguiente manera:

Etapa
Unidad de 
muestreo

Tipo de selección de la unidad de muestreo

1 Localidades Probabilístico. Conglomerados estratificados, seleccionados usando un muestreo aleatorio sistemático proporcional al número de habitantes de cada localidad.
2 Zonas Probabilístico. Sistemático con inicio aleatorio de manzana, probabilidad de selección proporcional al tamaño (viviendas).
3 Viviendas Probabilístico. Sistemático con inicio aleatorio.
4 Persona Por cuotas de sexo, edad

11. Marco muestral: Ipsos cuenta usa como marco muestral la última cartografía del INEI, que proviene del Censo 2017.

12. Sistema de muestreo: En el manejo de nuestro marco muestral cartográfico para la selección de viviendas se utiliza un sistema de muestreo de manzanas (SIMUM) en entorno visual de Ipsos Perú; este 
software permite seleccionar muestras de manzanas sistemáticamente con inicio aleatorio de tal manera que estas sean representativas. 

13. Procedimiento de selección del entrevistado: Los entrevistados fueron elegidos de manera aleatoria dentro de cada vivienda respetando las cuotas de sexo y edad. 

14. Detalle de todos los lugares donde se ejecutó el simulacro: Se tuvo una cobertura de 24 departamentos más la provincia constitucional del Callao, 52 provincias, 63 localidades y 105 distritos 

15-Fecha de trabajo de campo: 21 y 22 de julio del 2025

16. Página web y dirección de correo electrónico
www.ipsos.es-pe 

 Guillermo Loli (Coordinador Ejecutivo): Guillermo.loli@ipsos.com

http://www.ipsos.es-pe/
mailto:Guillermo.loli@ipsos.com
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Ámbito Macro Región Departamento Provincia Localidad Distrito
urbano Costa Centro Ica Chincha Chincha Grocio Prado, Pueblo Nuevo
urbano Costa Centro Ica Ica Ica Parcona
urbano Costa Centro Lima Cañete Cañete San Vicente De Cañete

rural Costa Centro Lima Huaura Ambar Ambar
urbano Costa Centro Lima Huaura Huacho Huacho
urbano Costa Norte Áncash Santa Chimbote Chimbote
urbano Costa Norte La Libertad Pacasmayo Pacasmayo Pacasmayo
urbano Costa Norte La Libertad Trujillo Trujillo El Porvenir, La Esperanza, Trujillo
urbano Costa Norte Lambayeque Chiclayo Chiclayo Jose Leonardo Ortiz, Chiclayo
urbano Costa Norte Lambayeque Chiclayo Patapo Patapo
urbano Costa Norte Lambayeque Chiclayo Pucala Pucala
urbano Costa Norte Lambayeque Lambayeque Jayanca Jayanca

rural Costa Norte Lambayeque Lambayeque Olmos Olmos
rural Costa Norte Lambayeque Lambayeque Pacora Pacora
rural Costa Norte Lambayeque Lambayeque Tucume Tucume

urbano Costa Norte Piura Morropón Chulucanas Chulucanas
urbano Costa Norte Piura Piura Piura Veintiséis De Octubre
urbano Costa Norte Piura Sullana Sullana Sullana
urbano Costa Norte Piura Talara Talara Pariñas
urbano Costa Norte Tumbes Tumbes Corrales Corrales
urbano Costa Sur Arequipa Arequipa Arequipa Cayma, Cerro Colorado, Miraflores, Paucarpata
urbano Costa Sur Arequipa Arequipa Quequeña Quequeña

rural Costa Sur Arequipa La Unión Cotahuasi Cotahuasi
urbano Costa Sur Moquegua Mariscal Nieto Moquegua Moquegua

rural Costa Sur Tacna Tacna Calana Calana
urbano Costa Sur Tacna Tacna Tacna Coronel Gregorio Albarracin Lanchipa

urbano Lima Lima Lima Lima Metropolitana

Ancon, Ate, Breña, Carabayllo, Chorrillos, Comas, El Agustino, Independencia, La Molina, 
La Victoria, Lima, Lince, Los Olivos, Miraflores, Pueblo Libre, Puente Piedra, Rimac, San 

Borja, San Isidro, San Juan De Lurigancho, San Juan De Miraflores, San Martín De Porres, 
San Miguel, Santa Anita, Santa Rosa, Santiago De Surco, Surquillo, Villa El Salvador, Villa 

Maria Del Triunfo

urbano Lima Prov. Const. Del Callao Callao Callao Callao, La Perla, Mi Perú, Ventanilla
urbano Selva Cajamarca Jaen Jaen Jaen

rural Selva Cajamarca San Ignacio San Ignacio San Ignacio
urbano Selva Huánuco Leoncio Prado Castillo Grande Castillo Grande

rural Selva Huánuco Leoncio Prado Mariano Damaso Beraun Mariano Damaso Beraun
urbano Selva Huánuco Leoncio Prado Tingo Maria Rupa-Rupa

Ficha Técnica: Encuesta Nacional Urbano-Rural 
Anexo 1: Detalle de localidades visitadas
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Ámbito Macro Región Departamento Provincia Localidad Distrito

rural Selva Loreto Mariscal Ramón Castilla Pebas Pebas

urbano Selva Loreto Maynas Iquitos Iquitos, San Juan Bautista

urbano Selva Madre De Dios Tambopata Puerto Maldonado Tambopata

rural Selva San Martin Lamas Alonso De Alvarado Alonso De Alvarado

urbano Selva San Martin Moyobamba Moyobamba Moyobamba

urbano Selva Ucayali Coronel Portillo Pucallpa Calleria

urbano Sierra Centro Huancavelica Huancavelica Huancavelica Huancavelica

rural Sierra Centro Huánuco Ambo Tomay Kichwa Tomay Kichwa

urbano Sierra Centro Junin Concepción Concepción Concepción

urbano Sierra Centro Junin Huancayo Huancayo Chilca, Huancayo

rural Sierra Centro Junin Jauja Muquiyauyo Muquiyauyo

rural Sierra Centro Junin Jauja Sincos Sincos

urbano Sierra Centro Pasco Pasco Cerro De Pasco Chaupimarca

urbano Sierra Norte Amazonas Chachapoyas Chachapoyas Chachapoyas

urbano Sierra Norte Áncash Huaraz Huaraz Huaraz

rural Sierra Norte Áncash Yungay Yungay Yungay

urbano Sierra Norte Cajamarca Cajamarca Cajamarca Cajamarca

rural Sierra Norte Cajamarca Chota Chota Chota

rural Sierra Norte Cajamarca Contumazá Chilete Chilete

rural Sierra Norte Cajamarca Cutervo Cutervo Cutervo

rural Sierra Norte Cajamarca Hualgayoc Bambamarca Bambamarca

urbano Sierra Sur Apurimac Abancay Abancay Abancay

urbano Sierra Sur Apurimac Andahuaylas Andahuaylas Andahuaylas

urbano Sierra Sur Ayacucho Huamanga Ayacucho Ayacucho

rural Sierra Sur Cusco Anta Cachimayo Cachimayo

urbano Sierra Sur Cusco Cusco Cusco Cusco

rural Sierra Sur Cusco Cusco Poroy Poroy

rural Sierra Sur Cusco Quispicanchi Cusipata Cusipata

urbano Sierra Sur Cusco Quispicanchi Oropesa Oropesa

urbano Sierra Sur Puno San Román Juliaca Juliaca

Ficha Técnica: Encuesta Nacional Urbano-Rural 
Anexo 1: Detalle de localidades visitadas
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